



2019.12.22 星期日

热线:66111111 责编:雷军虎 高凯 美编:吴玉涵 照排:张婧 审读:朱忠诚

12月21日上午,宁波市生活垃圾分类全民行动日暨首届“我就是影响力”垃圾分类评选颁奖活动在宁波日报报业集团三楼演播厅举办。活动先后揭晓了宁波市首届“我就是影响力”垃圾分类短视频大赛的评选结果及年度特别贡献奖获奖名单,发布宁波版《梦幻西游》手游垃圾分类公益动画,签约成立宁波市废旧织物创意再造研究推广中心,启动宁波市垃圾分类公益基金并现场捐赠,以及颁发宁波市2019年度区县(市)生活垃圾分类考核奖。

记者 边城雨 通讯员 范奕齐 张路



获奖者展示奖牌。江涛 摄

昨日是我市第一个生活垃圾分类全民行动日 宁波成立全国首个垃圾分类公益基金

打造12·21全民行动宁波品牌

12月21日,是我市第一个生活垃圾分类全民行动日。市分类办策划了盛大的主题宣传活动,活动设主会场1处,各区县(市)、园区分会场12处,以及全市495社区681小区同步开展丰富多彩的垃圾分类主题活动。宣传氛围布置上,在户外LED、社区电子屏、商住楼宇电梯、出租车顶灯、搭把手智能回收柜电子屏等载体上统一投放全民行动日公益广告,并通过腾讯公司在微信用户朋友圈推送全民行动日的宣传视频,还携手抖音围绕全民行动日发起合拍及各类参与活动,同步链接到宁波市生活垃圾分类微信公众号。

本次活动,市城管局和市分类办还首次联合国民级回合制《梦幻西游》手游。在主会场活动现场,网易游戏品牌公关总监李伊平女士不仅向大家介绍了垃圾分类在梦幻西游手游里的玩法,更是推出了特

地为宁波打造的垃圾分类公益宣传动画。宁波话版的配音,格外亲切。该动画自12月21日起,将陆续登录各大视频网站、《梦幻西游》手游官方网站和其他合作游戏媒体网站供网友观看。未来,宁波的垃圾分类将与《梦幻西游》手游展开更加深度的合作,通过产品传递社会正能量。

据了解,为聚焦市民关注,激发市民参与分类的热情,市分类办牵头整合多方资源,策划了一系列线上线下的公众参与活动。通过宁波垃圾分类公众微信号开展全民分类日知识问答活动,瓜分10万现金红包并抽取8位日本零废弃小镇考察名额;在地铁鼓楼站放置了饮料瓶回收机,市民可以通过在设备上投递空瓶打卡的形式,换取地铁单程车票;“搭把手”智能投递柜当天所有可回收物投递双倍积分,鼓励居民参与分类。

成立全国首个垃圾分类公益基金

宁波市垃圾分类公益基金的设立,是为社会上有心支持垃圾分类公益事业的企业和热心市民,提供一个既正规又方便的渠道。在全民行动日主会场的成立仪式上,雅戈尔集团股份有限公司和宁波亚德客自动化工业有限公司分别捐赠200万元,作为首批启动资金,后续资金将来源于社会各界的爱心支持。同时将在“搭把手”智能回收APP资源界面增加基金定向捐赠选择,鼓励居民个人将回收收益进行捐赠。

记者获悉,宁波高新区新城市政环境服务有限公司、九峰海洋生态建设集团有限公司、浙江红五星集团有限公司、均胜集团有限公司、宁波均万创新电气

有限公司分别也捐赠50万元的爱心资金。基于“取之于民,用之于民”的原则,宁波垃圾分类公益基金筹集的资金将用于资助宁波市范围内从事生活垃圾分类相关工作的个人、公益组织和企业,以具体的公益项目为载体,培养居民垃圾分类生活习惯,提高全民垃圾分类知晓率、参与率和源头分类成效。市慈善总会也将协助该基金开展日常的使用和运营管理工作。

市城管局相关负责人表示,分类工作体系庞大,内容复杂,除了财政资金的拨付以外,许多方面的工作开展需要更加灵活的社会资金作为补充,宁波垃圾分类公益基金的成立正是填补了此类资金的缺口,助力我市垃圾分类公益事业有序推进。

废旧织物创意再造中心成立

资源化是生活垃圾分类的重要方向,近年来我市在倡导资源循环利用方面做了不少探索,从旧衣物回收、旧物改造工作室、旧物改造设计大赛再到搭把手智能投递箱,废旧织物一直是其中一块重要载体。记者从活动现场获悉,宁波市综合行政执法局(城市管理局)联合浙江纺织服装职业技术学院共同成立“宁波市废旧织物创意再造研究推广中心”,并将签约仪式作为全民行动日主会场活动中的一个重要环节。

宁波市废旧织物循环再造创意中心将提供线上线下的创意课程、精致的作品展示以及深入的理论研究。一是围绕和市民生活息息相关的废旧织物循环再造开展进社区、进学校、进市场的创意再造线下

课程;二是线上开设“废旧织品创意再造课堂”,通过传播创意改造小窍门,提高废旧织物使用价值,提升宁波垃圾分类品味;三是垃圾分类宣教基地废旧织品再造展示,在目前“三厂六站”宣教基地内进行作品展示,强化废旧织物再造理念;四是由纺织学院开设专业课程,将废旧织物教育体系化,提升宁波垃圾分类废旧织物研究深度。

下一步,宁波市废旧织物创意再造研究推广中心将结合纺织专业特长,建立相应团队,以项目化运作的模式,对废旧织物进行创意再造的文创研究与时尚开发,提升文化创意水平,合力打造我市垃圾分类宣传新亮点。

垃圾分类 我们都是影响力

本报讯(记者 边城雨 通讯员 潘婷珍)垃圾分类,我们都是影响力!新典社区、东城社区、万科东郡……横跨我市各区的这场全城联动的生活垃圾分类全民行动日再掀分类热潮。

冬雨阵阵,市综合行政执法局直属大队的执法队员们,投入所在社区分会场活动中,分发宣传资料、协助垃圾分类。

格兰郡庭社区,队员们拿着载有宁波垃圾分类公益基金捐款二维码的小卡片,指导居民公益捐款。

锦绣东城小区,队员们以专业的分类知识指导着居民分类投放大闯关。盛世华城热闹非凡,队员编的垃圾分类顺口溜颇受居民欢迎。

太白社区,队员带着儿子在最美城市小天使之垃圾分类趣味游戏中奋勇闯关,“爸爸最厉害了,答题全对,分类最准确。”一位孩子说。

三水湾社区,有和志愿者们一起,拿着宁波版常见生活物品分类列举资料走进了楼层,进行入户再宣讲……

在这场全民生活垃圾分类日活动中,直属大队60余名队员走进社区参加90多场服务。直属大队的执法队员教育劝导有耐心,责令整改有方法,对拒不整改的坚持原则严格执法。回归家庭,带头分类并主动监督家人,厨余、其他、可回收物一一拍照打卡,为分类不错的居民点个赞,指导下分错的居民,参加所在社区垃圾分类“21天打卡”行动持续着;下沉所在社区,积极参与社区党组织安排的垃圾分类志愿活动。穿上红马甲,入户再宣讲,桶边再督导,站好第一道“分类岗”,帮助二次分拣;给物业提建议,为居民答疑解惑,自己带头。



队员参加迎春社区清洁活动。通讯员供图